

创世记 40

⁴⁰后来，埃及王的侍酒总管和膳食总管得罪了王，²王非常愤怒，³把他们囚禁在护卫长波提乏府内的监牢里，也就是约瑟被囚的地方。⁴护卫长派约瑟去伺候他们。他们在监里待了一段日子。

⁵一天晚上，他们俩都做了梦，他们的梦各有不同的意思。⁶第二天早上，约瑟过来见他们神情沮丧，⁷就问：“你们今天为什么满面愁容？”⁸他们回答说：“我们都做了梦，可是没有人给我们解梦。”约瑟说：“解梦的能力不是来自上帝吗？请你们把梦告诉我。”

⁹侍酒总管便把自己的梦告诉约瑟，说：“我梦见一棵葡萄树，¹⁰树上有三根枝子，枝子发芽开花，结满了成熟的葡萄。¹¹我手上拿着法老的酒杯，摘下葡萄，把汁挤在酒杯中，然后递给法老。”¹²约瑟说：“这梦的意思是，三根枝子代表三天，¹³三天之内，法老必定释放你，恢复你侍酒总管的职位。你仍要和从前一样伺候法老饮酒。¹⁴当你再被重用的时候，请你记得恩待我，在法老面前提及我，救我出狱。¹⁵我是从希伯来人那里被拐来的，无辜被囚在监。”

¹⁶膳食总管见梦解得好，就对约瑟说：“我也做了个梦，我梦见自己头上顶着三筐白饼，¹⁷最上面的一筐里放着为法老烤制的各种食物，有鸟来吃筐内的食物。”¹⁸约瑟说：“这梦的意思是，三筐就是三天，¹⁹三天之内，法老必砍下你的头，把你挂在木头上，鸟要来吃你的肉。”

²⁰第三天是法老的生日，他宴请文武百官，把侍酒总管和膳食总管从监牢里提出来，²¹恢复了侍酒总管的职位，让他仍旧伺候自己饮酒，²²却处死了膳食总管，正应验了约瑟的话。²³然而，法老的侍酒总管把约瑟忘了。

[摘自今天的布道：

'实际上，我是从希伯来人的土地上被绑架来的。即使在这里，我也没有做任何会把我关进地下监狱的事'。

这是恳切的约瑟的呼喊。他被兄弟们扔进坑里，被卖给奴隶贩子，几乎在波提乏手下得逞，却又因为罪孽再次跌入地下监狱，跌入低矮的洞穴。为什么这种不幸还在继续？为什么在经历了那么多的挣扎和努力之后，得救的线索却被如此脆弱地夺走了？

为什么他离奇的人生会一错再错，从一个洞到另一个洞，从低谷到低谷，从绝望到绝望？多少次，他在狱中流泪，想起家乡慈祥的父亲？

但在这间与国王的囚犯相连的牢房里，他与国王的要人交谈，在这间屈辱的监狱里，他为自己的未来做好了准备。在监狱里，约瑟从两个人那里听到了一个梦。他说‘你们被释放不是出于上帝吗？说吧，告诉我’。

奇怪的是，他的人生却被他所说的话指引着：“难道不是由神来解决的吗？有许多我们不明白的奥秘，但不是由我们人类来解开，而是由上帝来解开。上帝是万事万物的主宰。”

大家早上好，三月的天气终于暖和起来了。降雨将持续到本周中旬，预计周末天气会稍稍转冷，但我认为不会比过去寒冷。今天的气温似乎会升至 16° C。这可能是天气变化的时候，忍受冬天寒冷的疲劳也

会在这个时候完全爆发出来。 这也可能是花粉肆虐的时候。 请大家继续保重身体。

今天，创世纪第 40 章将向你们开放。 约瑟的故事还在继续。

他被哥哥们遗弃，被奴隶贩子抓去卖掉，在埃及人波提乏手下即将崭露头角，波提乏是一名官员，也是法老的卫兵首领。 根据今天的圣经经文，那个监狱是“地下监狱”。 也是在一个很低的地方。 他失去了从自己刚刚抓住的泥潭中爬出来的机会，又被踢回了深渊，这该是多么令人灰心啊！

40:15 事实上，我是从希伯来人的土地上绑架来的。 即使在这里，我也没有做任何会把我关进地下监狱的事”。

他是多么失望和气馁？ 让我们回顾一下今天开放给我们的《圣经》经文。

40:1 这事以后，埃及王的仆人和厨子得罪了他们的主埃及王。

40:2 法老对侍者长和厨子长这两个官很生气，因为他们得罪了他们的主埃及王、

40:3 法老就把他们关在侍卫长家的监牢里，就是约瑟被绑的那所监牢。

40:4 护卫长吩咐约瑟与他们同住，约瑟就服侍他们。 就这样，他们在监里住了好些日子。

约瑟再次跌倒。 但就在那间连接国王囚犯的牢房里。 即使在那里，神也怜悯约瑟，与他同在，就在他身边，向他显明神无缘无故的恩惠、恩典和神的真理。

39:21 耶和华与约瑟同在，怜悯他，赐给他狱卒的恩典。

39:22 狱卒把监牢里所有的囚犯都交在约瑟手里，约瑟在那里所做的一切他都做了。

39:23 狱卒对他交在自己手里的事毫不介意。 因为耶和华与约瑟同在。 耶和华使他的工作兴旺。

他有机会聆听埃及王法老的高官们的意见，并向他们学习，这为他日后的成功打下了基础。 他不懂语言，不懂文化，不分左右，但他一步步学到了很多东西。 这就是上帝的仁慈。 他怎么会知道，他被卖为奴隶的波提乏家，以及因另一次痛苦经历而陷入罪中的这所地下监狱，都是他的课堂，是上帝的学校呢？

马太福音 6 : 25 所以我告诉你们。 不要为生命忧虑，吃什么，喝什么；也不要为身体忧虑，穿什么。 因为生命胜过饮食，身体胜过衣裳。

6:26 你看空中的飞鸟。 它们不种也不收，也不放在仓里。 你们的天父却喂养它们。 你们岂不比它们强得多吗？

6:27 你们中间有谁能因为一念之差，就延年益寿呢？

6:28 你们为什么为衣服忧虑呢？ 你们想一想，田野里的花是怎样生长的。 它们既不劳作，也不纺线。

6:29 我告诉你们，就是所罗门极盛的时候，他所穿的衣服，还不如这花一朵呢。

6:30 田里的草，今天长出来，明天就丢在炉里，神既这样给它穿衣，岂能不这样给你们穿衣呢？ 你们这小信的人哪！

6:31 所以你们不要忧愁，说：我吃什么，喝什么，穿什么呢？

6:32 这些都是外邦人所渴慕的。你的天父知道，这些都是你所必须的。

6:33 你们要先求神的国和祂的义。这些东西就都赐给你们了。

6:34 所以，不要为明天忧虑。6:34 所以不要为明天忧虑，因为明天也会为自己忧虑。因为一天的劳苦，一天就够了。

40:4 看守的队长吩咐约瑟与他们同在，约瑟就服侍他们。这样，他们在监里过了好些日子。

40:5 在监里的埃及王的两个仆人和厨子，夜里各做了一个有意义的梦。

40:6 约瑟早晨去见他们，见他们愁眉不展。

40:7 约瑟就问与他同在主人家监牢里的法老的官长们说：“你们今天为什么脸色苍白呢？”

40:8 他们说：“我们做了一个梦，但没有人给我们松绑。”约瑟对他们说：“解开不是靠上帝吗？来吧，对我说。”

约瑟奉内侍之命，去服侍那两个因惹怒国王而被囚禁的侍者和厨师。在那里待了几天后，他听说了他们有一天晚上各自做的一个梦。

约瑟对他们说：“我们做了一个梦，但是没有人给我们松绑。

约瑟对他们说：“给你们松绑不是神的旨意吗？说吧，告诉我。

他没有自己证明梦的时间。是上帝在梦中说话，是上帝揭示了梦的含义，约瑟也曾在梦中告诉家人。约瑟继续相信他所信仰的上帝。他相信上帝对万事的了解远远超过我们所能知道的，而且他能行自己奇妙的事。

40:9 仆人的首领把梦告诉约瑟说：“我在梦中看见，有一棵葡萄树在我面前。

40:10 那葡萄树上有三个枝子，发芽、开花、葡萄熟了。

40:11 那时，我手里拿着法老的杯子，我把他的葡萄摘下来，挤在法老的杯子里，又把杯子献在他手里。

40:12 约瑟说：“启示是这样的。三枝就是三天。

40:13 三天之后，法老要抬起你的头，让你恢复原来的身份。你要把杯子交到法老手中，就像你先前做侍者时一样。

这是一个揭示了他好运的梦，一个上帝向他显现的梦。解释完这些后，约瑟立即问侍者：“你是谁呢？

40:14 所以，你们高兴的时候，要记念我，请对我施恩，把我的事告诉法老，把我从这房子里救出来。

40:15 实际上，我是从希伯来人的土地上绑架来的。即使在这里，我也没有做过任何会把我关进地下监狱的事。

事实上，我是从希伯来人的土地上被绑架来的。他的忏悔令人心碎：“在这里，我也没有做任何会把我关

进地下监狱的事。 他一直在等待救赎的希望，眼睛像碟子一样等待着一丝机会。 现在，当上帝告诉他这个仆人将再次在埃及王面前侍奉时，约瑟请求他为这个仆人求情，帮助他从这个地下监狱中获救。 然后他说： 事实上，我是从希伯来人的土地上绑架来的。 即使在这里，我也没有做过任何会把我关进地下监狱的事"。

约瑟是被绑架和卖掉的，他来到埃及后并没有做任何应受谴责的事，而我却在这里无缘无故地被囚禁。 你没有做错任何事，但你被关在这里，所以上帝会救你出去。 约瑟夫恳求道，到那时，当你的诬告嫌疑消除，你沉浸在幸福之中时，请记住我，我和你一样，也在遭受着同样的痛苦。

故意的痛苦。 荒谬。 奴役。 误解。 这不能怪我。 我一生都在努力工作 但一生都在堕落 这是何等的痛苦 但我们在这里也看到了我们主耶稣的人格。

以赛亚书 53:1 我们所听见的，谁能信呢？ 耶和华的膀臂向谁显现？

53:2 他在耶和华面前长大，像一棵幼树，像从干土中长出的根。 他没有形体给我们看，没有威严，没有美貌给我们爱慕。

53:3 他被人藐视，被人离弃；他是忧伤的人，也知道疾病。 他被人藐视，就像脸上蒙了可憎之物的人。 我们也不尊敬他。

53:4 因为他的确担当了我们的病痛，承受了我们的忧伤。 我们却以为他是被神击打，受苦的。

53:5 但他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。 他自己受了责罚，赐给我们平安；他用自己的伤医治了我们。

53:6 我们都像羊走迷了，各行其是。 耶和华将我们众人的罪孽加在他身上。

53:7 他受苦受难，却不开口。 他像羊羔被牵到棚里，像羊在剪毛的人面前不作声，却不开口。

53:8 他被暴虐的审判带走了。 他这世代有谁想到他因我百姓的过犯被击打，从活人之地被剪除呢？

53:9 他虽不曾行暴虐，口中也没有诡诈，但他的坟墓与恶人同在，他的土堆与作恶的人同在。

53:10 耶和华的旨意是要击碎他，耶和华也因他忧愁。 他为魔鬼献祭的时候，必看见他的后裔，他的生命也必延长。 耶和华的旨意必在他手中亨通。

53:11 他必看见光亮，因心灵受苦而满足。 53:12 因为我公义的仆人必以他的知识使许多人称义，担当他们的罪孽。

53:12 因此，我要使他与伟人分享。 他要与强者分享猎物。 这是因为他倾心至死，与过犯同列。 他还担当了许多人的罪，为义人代求。

2:1 所以，你们若从基督得着什么鼓励，就是爱的鼓励、圣灵的交通、热心和怜悯、

2:2 你们要有同样的心志，同样的爱心，同心合意，一心一意，就必叫我满心喜乐。

2:3 不可因党派或虚荣作什么，只要存谦卑的心，使彼此比自己强。

2:4 不要只顾自己，也要顾别人。

2:5 你们心里当存基督耶稣的心。

2:6 基督有神的形像，但你们不要以为与神同等是应该坚持的、

2:7 反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式。 2:8 他自卑，不像人、

2:8 他自己卑微，存心顺服，以至于死，甚至死在十字架上。

2:9 所以神将他升为至高，赐给他超乎万名之上的名。

2:10 因耶稣的名，无论天上的、地上的、地下的，无不屈膝、

2:11 叫万口都承认'耶稣基督是主'，将荣耀归给父神。

约瑟的荒唐受难最终会使许多人得救。 耶稣的这一苦难会使世界上的每一个人都得到救赎。

40:21 法老让侍者长回到他侍者的位置上，他就把杯子交到法老手里。

40:22 法老却把厨师长吊在树上。 正如约瑟所启示他们的。

40:23 厨师长却记得约瑟，反而忘记了他。

约瑟的苦难仍在继续，但时间一天天临近。 对他来说，"事实上，我是被从希伯来人的土地上绑架来的人。 即使在这里，我也没有做任何事，就被关进了地下监狱"--人生的苦恼、神秘和荒诞的难题即将迎刃而解。

可悲的是，事实正如他所说的那样。

40:8 他们说："我们做了一个梦，却没有人解梦。 约瑟对他们说："解梦岂不是出于神吗？ 来吧，对我说。"

人生的奥秘、困难、荒诞、无法解释的苦难、为什么的疑问、为什么的呐喊、愤怒和眼泪，这些我们无法理解和解决的困难，即使我们想入非非、忧心忡忡。 但这些都不是我们能解决的，解决的是上帝。 让我们也相信，那如监狱般的人生之地，就是上帝的课堂和学校，让我们不焦虑，不失望，不绝望，而是带着“这是我学习的地方”的信心，带着对主的怜悯和恩典的信心，勇敢地走向主带领我们的明天。 让我们相信主的怜悯和恩典，勇敢地走向主带领我们走向的明天。

马太福音 6:33 你们要先求神的国和他的义。 然后，这些东西都要一并赐给你们了。

6:34 所以不要为明天忧虑。 因为明天的事，自己会料理。 一天的劳苦，一天就够了。

祷告；天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。

他平淡的呼喊“我什么也没做，就被关在监里”引起了共鸣。 在波提乏的家里和我的兄弟们都没有。 那么，为什么我总是被扔到低处？ 我想到了耶稣的悲伤。 我想到耶稣为我们所受的痛苦，他尝到了荒谬的痛苦并被钉在十字架上。 上帝揭示了奥秘、忧虑、荒谬、无法接受的事情、愤怒和眼泪。 我相信上帝会引领我们走向美好。 请引导所有受难者进入上帝的救赎与平安。 保佑我们的家庭和社区。 使用我们。 我们以主耶稣的名义祈祷。 阿门。